附件7

矿产资源储量报告实地核查工作要求

为了进一步规范永州市矿产资源储量报告实地核查工作，提升矿产资源储量报告编制质量，根据《自然资源部办公厅关于进一步规范矿产资源储量评审备案工作的通知》（自然资办函〔2020〕966号）、《湖南省自然资源厅关于进一步规范全省矿产资源储量评审备案管理工作的通知》（湘自资规〔2021〕4号）等文件精神，结合永州实际，特制定本工作要求。

一、基本要求

（一）实地核查工作由永州市自然资源事务中心组织相关专家具体实施，在矿产资源储量评审备案申请人、报告编制单位配合下进行。

(二）实地核查专家组。专家组成员从矿产资源储量评审专家库中选聘，一般2～3名，原则上报告主审、副审应参与实地核查。

(三）实地核查前，事务中心应组织专家组拟定实地核查方案，包括核查方式、核查内容、核查人员等。

(四）核查工作量视具体情况确定。新增勘查工程较少时，应全部纳入核查范围；新增勘查工程较多时，可采取抽查的方式，抽查的工作量以达到核查目的为准。核查工程须由核查组选定，不得由申请人或编制单位推荐。

（五）实地核查时，对于累计查明矿产资源量矿产资源量变化超过30%但未达到中型规模的、评审备案过程中存疑的，应重点针对引起资源量变化的主要原因或疑问问题，深入了解情况。

（六）实地核查应做好记录，如实反映现场实际情况，形成实地核查意见书。存在问题、有疑问及典型的现场、实物、原始资料等，应拍照留存影像资料。

（七）实地核查实行专家责任制，专家组对实地核查意见及实地核查结论真实性负责。

（八）实地核查应遵守安全生产有关规定，确保人员安全。

二、核查范围

事务中心应组织对不少于当年评审报告总数10%的资源储量报告进行实地核查。有下列情况之一的，必须组织进行实地核查：

（一）累计查明矿产资源量变化量达到30%以上且未达到中型规模的；

（二）报告评审过程中，发现存在重大疑问的。

三、核查内容

根据实地核查目的，主要对勘查区（矿区）资源储量报告中采用的有关地质资料、地质测量成果等真实性、准确性进行实地核查核实，应包含以下主要内容：

（一）槽探、井探、坑探、钻探等新增工程现场、岩矿心、原始地质编录（素描）等情况是否与矿产资源储量报告及有关资料描述一致。

（二）矿层（体）数的全面性、矿体厚度的代表性、矿体及采空区圈定的准确性情况。

（三）按规范要求应标记或保留的相关工程标识是否正确标记或保留等情况。

（四）样品采集的规范性及有关分析化验测试结果的真实性情况。

（五）论证工业指标或开展预可行性研究、可行性研究、与之相应的技术经济评价的，核实相应报告的内容和结论的真实性情况。

（六）现场质询主要勘查施工人员及报告编制人员，了解勘查施工及报告编制的真实性情况。

四、前期准备

（一）事务中心应根据拟实地核查勘查区（矿区）的实际情况，组织专家组提出实地核查初步方案。

（二）实地核查时间确定后应提前通知专家组、报告编制单位及评审备案申请人。通知报告编制单位及评审备案申请人时，应同时告知其做好必要的准备工作：

1.技术负责人、报告主要编制人员应到场配合实地核查。

2.提供原始编录（素描）、取样登记表、送样单、化验室原始化验报告、测井成果、钻探班报表等地质资料。

3.做好新增工程实地核实和岩（矿）心检查的准备工作。

4.提供主要施工人员名单及联系方式，以备质询。

（三）实地核查前，专家组成员应结合矿产资源储量报告实地核查内容，详细阅读报告、查阅相关图表，针对拟实地核查的重点问题进行必要的室内准备。

五、实地核查

(一）专家组到达现场后，在听取报告编制单位或申请人汇报基础上，根据主要问题、勘查区（矿区）实际情况等，完善核查方案，确定核查工作任务安排及人员分工。

（二）对照报告、原始编录（素描）图、表等，核查选定工程的位置、标记的真实性，核实采样方法、位置、质量及原始编录（素描）的合规性，核实矿层（体）厚度、资源储量保有区和采空区圈定的合理性等，并真实记录核查情况。

（三）对照取样登记表、送样单、化验室原始化验报告，必要时可联系样品测试承担单位，核实样品测试结果的真实性及与报告的一致性。

（四）对生产矿山，核实矿山实际选冶流程与报告的一致性，了解矿山生产规模、采矿方法、开采技术条件及主要技术经济指标，初步判断工业指标合理性。

（五）对照测井等物探资料，结合原始编录核对煤层（矿层）层位、深度、厚度及钻探质量。

（六）核查过程中通过质询主要施工人员、报告主要编制人员，了解勘查施工及报告编制的相关情况。

六、核查结果

现场核查工作完成后，专家组根据现场核查情况，经研究形成实地核查结论和实地核查意见书（参考提纲见附件8）。实地核查结论分合格和不合格两种，应当场反馈给申请人；实地核查意见书作为资源储量报告评审备案的依据之一。

