附件1
永州市中心城市建设工程项目用地及
规划批后管理告知书
各建设单位：
为保证建设项目顺利实施，根据《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国行政复议法》、《中华人民共和国行政诉讼法》、《湖南省实施<中华人民共和国城乡规划法>办法》、《永州市中心城市建设工程项目用地及规划批后管理工作规程》等有关规定，请在项目建设过程中注意遵守下列事项：
一、土地使用权人应按照国有建设用地使用权出让合同或划拨决定书约定的时间缴纳分期土地价款及其同期银行贷款利息，按照约定开工、竣工时间进行开竣工，按照有关规划条件开发利用土地。
二、建设单位若对建设工程规划许可证的内容不服，可自取得建设工程规划许可证之日起60日内向永州市人民政府或湖南省自然资源厅申请复议，也可在三个月内向人民法院提起行政诉讼。
三、建设单位在取得建设工程规划许可证后，应及时按规定制作规划公告牌，于建设工程放线之前在建设工地出入口等醒目位置及永州市自然资源和规划局网站（http://gtzy.yzcity.gov.cn/）进行公告，接受公众监督。没有制作规划许可公告牌，或公告牌不符合要求的，不予放线，不得开工建设。
四、建设单位在取得建设工程规划许可证、施工许可证后，工程开工前，应向永州市自然资源和规划局片区事务中心申请对工程进行放线。片区事务中心在受理后2个工作日内及时组织相关部门放线，经放线后方可开工建设，未经放线动工建设视为违法建设。
五、建设单位在建筑工程的以下环节：有地下工程的在地下基础施工处理好时，没有地下工程的在基础施工至±0标高时，建设至结构转换层（标准层）时，雨污水管沟槽开挖到设计标高并安装管道后，小区雨污水管接入市政管网施工完成覆土前，应及时向片区事务中心申请规划验线，事务中心在受理后2个工作日内组织相关部门进行验线。建筑工程验线合格的，方可进行下一阶段的施工；不合格的，责令整改，整改合格后，方可继续施工。拒不整改或整改不合格的依法查处。
六、建设单位在市政工程桥梁项目的地下基础（桥台基础、桥墩基础）施工处理好时，应及时向片区事务中心申请规划验线，片区事务中心在受理后2个工作日内组织相关部门进行验线。建设工程验线合格的，方可进行下一阶段的施工；不合格的，责令整改，整改合格后，方可继续施工。拒不整改或整改不合格的依法查处。
七、建设单位在市政工程道路及管线项目的地下管线沟槽开挖至设计标高并管线安装完成覆土前，应及时向片区事务中心申请规划验线，片区事务中心在受理后2个工作日内组织相关部门进行验线。建设工程验线合格的，方可进行下一阶段的施工；不合格的，责令整改，整改合格后，方可继续施工。拒不整改或整改不合格的依法查处。
八、建设单位在建筑主体施工完成前，需向所辖片区事务中心申请建筑外立面认样，片区事务中心在受理后2个工作日内组织相关部门进行现场确认，经认样确认后方可进行外墙施工；不合格的，责令整改，整改合格后，方可予以验收。拒不整改或整改不合格的依法查处。
九、建设单位在建筑工程结构轴线定位、变换层前后、主体封顶前、建筑外墙装饰前，应接受相关部门监管，严格按已审批的规划实施，不符合的应停工整改，整改合格后才能进行下一个环节施工。
十、建设单位按批准的建设工程设计方案建设完工、彻底清理施工场地并完善室外配套设施建设后，应及时到片区事务中心申请规划条件核实。符合规划条件和规划许可规定的，可按程序组织竣工验收；不符合的，责令限期改正，到期拒不改正或者不能采取改正措施消除影响的依法查处。未进行规划条件核实的建设单位不得组织竣工验收，不得办理不动产登记手续。
十一、建设单位在建设过程中，不得擅自变更规划许可内容。确需变更的，应当在实施前经原批准的机构同意。属于变更建设工程设计方案总平面图的，建设单位应当将具体变更内容向建设项目利害关系人进行公示，经采取听证会等形式听取利害关系人的意见。利害关系人同意后，方可依法变更。因变更给利害关系人的合法权益造成损失的，建设单位应当依法给予补偿并签订补偿协议。
十二、建设单位在建筑工程项目用地及规划批后管理工作中所需表格可在永州市自然资源和规划局网站（http://gtzy.yzcity.gov.cn/）下载。
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